KONSPEKT ZAJĘĆ  W GRUPIE DZIECI 6-LETNICH „NIEZAPOMINAJKI” W DNIU 26.09.2005

 TEMAT: Ojczyzna to Polska, to rzeka, to las…-rozmowa wprowadzająca poparta wierszem pt. „Co to jest Polska”.

Cel: Tworzenie poczucia przynależności narodowej.

Cele operacyjne: dziecko:

- poznaje znaczenie słowa „ojczyzna”,

- przybliża sobie to co bliskie, nasze, polskie,

- poznaje legendę mapy Polski, określa kolory na mapie, zapełnia kontury mapy przy pomocy plasteliny,

- doskonali słuch fonematyczny.

Metody: słowna – rozmowa, wizualna – pokaz

Formy: zbiorowa, indywidualna

Pomoce: mapa Polski, maskotka Ekolka, karty pracy, plastelina, napisy (mapa, Polska), tablica magnetyczna, magnesy, kontury mapy dla każdego dziecka.

Przebieg:

1. Powitanie: Witam Was, zaczynamy, bo już czas. Jestem Ja, jesteś Ty, raz, dwa, trzy.

2. N-el: Mamy dzisiaj gościa, przybył do nas z innej planety. Jak się nazywa i z jakie planety pochodzi zaraz nam to powie.

Ekolek mówi sylabami: Dzień do-bry, na-zy-wam się E-ko-lek. Przy-by-wam z pla-ne-ty Pol-luks. Chciał-bym poz-nać wa-szą pla-ne-tę o-raz wasz kraj. Zos-tań-cie mo-im prze-wod-ni-kiem. 

N-lka pyta, czy dzieci zrozumiały o czym mówił Ekolek. Następnie informuje, że od dzisiaj przez kilka dni będziemy oprowadzać gościa po naszym kraju.

3. Powiedźcie jak nazywa się nasza planeta? W jakim kraju mieszkamy? Co to znaczy, że jesteśmy Polakami? W jakim języku mówimy?

Czyta wiersz „Co to jest Polska?”

Polska to miasto i wieś,

to łąka, pole i las,

to rzeka, jezioro, góra i morze,

to dom, w którym mieszka każdy z nas.

To mama i tata. To my – Tolek i Agatka.

Polska to nasza Ojczyzna.

Po wysłuchaniu wiersza n-lka pyta:  Co to jest Polska? Dzieci: to dom ,pole, las, przedszkole, mama, tata (na mapie przypinają obrazki).

.N-lka naprowadza  w razie potrzeby tłumacząc: że, np. plac zabaw- ogród przedszkolny to teren ogrodzony siatką, za który nie możemy wychodzić bez pozwolenia pani. Są na nim różne sprzęty do zabaw. Dzieci porównują teren zabaw do naszego kraju.

N-lka naprowadza dalej: czy rozmawiając w przedszkolu rozumiemy się wzajemnie, czy rozumiemy się w domu, na podwórku, w innym mieście. Dzieci odpowiadają: tak, bo rozmawiamy w jednym języku – polskim. 

Dzieci stwierdzają, że Polska to takie terytorium, które ma granicę i swój język.

N-lka przypina napis POLSKA. Dzieci dzielą go na sylaby

 4. N-lka pokazuje mapę fizyczną Polski, oznajmia co oznaczają poszczególne kolory: zielony, żółty, brązowy (niziny, wyżyny, góry), przypina napis: MAPA, dzieci dzielą na sylaby.

Następnie wyjaśnia pracę przy stolikach. Dzieci wypełniają plastelin ą kontury mapy Polski, pamiętając o zachowaniu odpowiednich kolorów.  Wystawka i omówienie prac.

II Zestaw ćwiczeń gimnastycznych metodą stacyjną.( dzieci przebierają się w stroje do ćwiczeń)

Cele: dziecko:

- utrwala kierunki: prawa, lewa,

- utrwala nazwy: góry, jeziora, morze,

- poprawnie reaguje na sygnały nauczycielki, wykonuje ćwiczenia.

1. Jesteśmy w górach, wspinamy się wysoko (kolana unosimy wysoko w górę), idziemy ciężko pod górę. Jesteśmy na szczycie. Rozglądamy się dookoła, w lewo, wprawo, jeszcze raz. Schodzimy na paluszkach w dół. 

2. Jedziemy na Mazury – do Mrągowa. Tutaj możemy jeździć rowerem, powoli, szybko, (na plecach, ). Dojechaliśmy do gęstego lasu. Nie da się jechać, musimy przedzierać się przez chaszcze (na czworakach przez hula-hop). Jesteśmy nad jeziorem. Siadamy, żeby zastanowić się co robić. Jest kładka (ławeczka), przechodzimy na drugą stronę. 

3. Jedziemy nad morze. Pływamy, płyniemy łódką, opalamy się (oddechy –wdychamy nosem, wydychamy ustami). Wracamy do Mrągowa , do przedszkola – ustawiamy się za nauczycielką. Stonoga: Jestem sobie stonoga, stonoga, najpierw lewa noga, potem prawa noga. 

N-lka dziękuje za zabawę, dzieci ubierają się.

Zakończenie zajęć: Ekolek wręcza dzieciom zielone serduszka dziękując za oprowadzanie go po kraju, dzieci zapraszają go na następne zajęcia.

Prowadząca: Teresa Bączek ,nauczycielka Przedszkola

Publicznego Nr 1 „Stokrotka” w Mrągowie

KONSPEKT ZAJĘĆ  W GRUPIE DZIECI 6-LETNICH „NIEZAPOMINAJKI” W DNIU 27.09.2005

Temat: Moja ojczyzna – symbole narodowe – wizualne opracowanie w formie rysunków symboli, definiowanie pojęcia.

Cele operacyjne, dziecko:

- zna kolory godła i flagi,

- wie, że Mazurek Dąbrowskiego jest hymnem Polski,

- słucha i śpiewa I i II zwrotkę hymnu, zachowując przy tym odpowiednią postawę ciała,

- podaje miejsca gdzie i kiedy można usłyszeć hymn,

- rozumie związek i zależności pojęć określających Ojczyznę jej symbole: godło, mapa, flaga, hymn,

- ustala położenie Polski w Europie,

- potrafi wymienić nazwy państw, naszych sąsiadów,

- wykonuje symbole narodowe: godło, flagę.

Metody: słowna, wizualna – pokaz, praktyczna.

Formy: indywidualna, grupowa, zbiorowa

Pomoce: flaga i mapa Polski, Europy, Godło Polski, nagranie: hymn Polski napisy: FLAGA, GODŁO.

Przebieg:

1. Powitanie. 

N-lka: Dzisiaj będziemy dalej oprowadzać  naszego przybysza z innej planety po Polsce, zapoznając go z naszymi symbolami narodowymi.

2. Wyjaśnia pojęcie symbol- znak:  nasza grupa tez ma swój znak: niezapominajki. Przedszkole ma swój hymn – piosenkę o stokrotce. 

3. Jakie znaki, symbole posiada nasza ojczyzna w oparciu o legendę o godle polskim, wiersz „Barwy ojczyste”.

Pytania:

- Jak wygląda nasze godło?

- Gdzie widziałyście takie godło?

- Jakie kolory ma nasza flaga?

- Co oznaczają kolory?

Kolejny symbol to hymn. Wysłuchajmy hymnu polskiego zachowując odpowiednią postawę.

- Gdzie go słyszałyście? np. na meczu piłki nożnej

- Próba śpiewu hymnu

Wspólne podsumowanie: Ojczyzna to to co powiedzieliśmy na zajęciu wczoraj + hymn, godło i flaga.

4. Przedstawienie sąsiadów Polski w Europie (7 krajów, poznanie ich  flag, porównanie do naszej).

5. Zabawa ruchowa.

6. Praca plastyczna: wykonanie symboli narodowych (flagi – dziecko łączy dwa paski papieru: czerwony i biały, mocuje do słomki: godło – nakleja gotowe elementy orła i korony na czerwone tło. Wystawka prac.

7. Zakończenie zajęć.

- 

Prowadząca: Teresa Bączek, nauczycielka Przedszkola

Publicznego Nr 1 „Stokrotka” w Mrągowie

KONSPEKT ZAJĘĆ Z RODZICAMI W GRUPIE DZIECI 6-LETNICH „NIEZAPOMINAJKI” W DNIU 18.11.2003

Prowadząca: Teresa Bączek

Temat: I ty możesz wymyślić bajkę! 

Cele operacyjne, dziecko:

- zna wprowadzone litery i cyfry,

- rozumie pojęcie: zbiór, 

- potrafi posegregować odpowiednio litery, 

- tworzy wyrazy z sylab,

- zna popularne bajki – ich tytuły, 

- potrafi je rozpoznać na podst. ilustracji,

- potrafi wymyślić dalszy ciąg bajki na podst. rozpoczętych słów.

Metody: podająca, burza mózgów, praktycznego działania

Formy: indywidualna, zbiorowa, grupowa

Pomoce: szablony liter drukowanych i pisanych, małych i wielkich, koperty dla każdego dziecka z literami, sylabami, pętle, ilustracje znanych bajek, napisy, cyfry od 1 -4, sylaby na tablicę (ma, ta), zestaw poznanych liter, szablony liter do prac plastycznych, materiały do ozdabiania, kaseta z podkładem muzycznym, treść listu.

Przebieg:

1. Dzieci wchodzą do Sali, zajmują miejsca szukając swojego imienia na krzesełku.

- Powitanie w parach: „Wszyscy są,  (klaśnięcie w uda)
witam was, (klaśnięcie w dłonie)
zaczynamy, bo już czas. (klaśnięcie w dłonie kolegi)
 Jestem ja, (pokazanie na siebie)
jesteś ty, (na kolegę)
 raz, dwa, trzy”. (klaśnięcia)

Piosenka integracyjna:  „Dylu, dylu na badylu. Firli, firli, plum, plum, plum. Fiku, miku, na patyku, tru, tu, tu, tu, bum, bum, bum.( dzieci ilustrują ruchem słowa piosenki).

2. „Jaka bajka może rozpocząć się w tym miejscu? – zabawa w skojarzenia (na podstawie dużych fotografii, napisy zasłonięte – po odgadnięciu odsłaniamy napisy).

- Calineczka

- Czerwony Kapturek

- Jaś i Małgosia

- Królewna Śnieżka

- Pinokio

- Piękna i bestia

- Kopciuszek

3. Improwizacja bajki słowami: „Stanęła królewna w oknie, królewna ma oczy mokre. Królewna milczy i patrzy w ziemię, pewnie ma jakieś zmartwienie….”.

- O czym może być ta bajka?

- Jaki tytuł możemy jej nadać?

 Dzieci odczytują odsłonięty tytuł „Bajka o smutnej królewnie”.

 4. Krótki wywiad NT. „Dlaczego królewna jest smutna?” Jak możemy ją rozweselić?

5. Nauczycielka wyjmuje list z wielkiej koperty, mówiąc: Przed wejściem do sali otrzymałam list, przyniósł go listonosz, może więc ten list pomoże nam odpowiedzieć na pytanie, dlaczego królewna jest smutna.

Odczytanie listu przez dzieci lub nauczycielkę.

Drogie dzieci!


Dowiedziałyśmy się od Plastusia, że bardzo chętnie przychodzicie do przedszkola, aby wspólnie bawić się i wiele poznawać. Wiemy również, że poznałyście już niektóre literki. Rozróżniacie literki małe i wielkie, drukowane i pisane.

Piszemy do Was, bowiem mamy wielki kłopot. Dostałyśmy zaproszenie na bal do pałacu organizowany przez króla i królową Elfów. Na balu ma być królewna, która jest bardzo smutna, bo nie zna w ogóle liter, dlatego my mamy być też na tym balu, by królewna mogła nas poznać. Nie mamy jednak pięknych sukien ani korali. Mamy nadzieję, że możecie nam pomóc. Stwórzcie dla nas piękne stroje na wspaniały bal. 

Wasze znajome literki

6. Po odczytaniu listu dzieci wymieniają poznane literki, nauczycielka wyciąga je kolejno, przypina do tablicy mówiąc przy tym wierszyki, a dzieci nazywają je. 

O – Ola osła ma w ogrodzie, osiem ostów on je co dzień.

A – Ala ma Asa, a ten As apetyt ma na ananasa.

M – Marcin ma mieszkanie małe, mieszka w nim tam mysz na stałe.

T – Tola  tort dla taty piecze, Tomek tort podaje tacie.

Następnie dzieci numerują przypięte litery ( 1, 2, 3, 4), określają ile poznały liter.

7. Patrząc na arkusz z napisanymi literami dzieci określają czy jest mała, czy wielka, pisana, czy drukowana. Łączą litery w pary typu: M – m, T – t.

8. Tworzenie zbiorów liter: ( każde dziecko ma dwie pętle oraz kopertę z literkami), tworzy zbiory:

- zbiór liter małych (a, o, t, m), wielkich (A, O, T, M), 

- zbiór samogłosek (a, o), spółgłosek (t, m)

9. Tworzenie wyrazów z sylab (koperty z sylabami)

Na tablicy przypięte są sylaby ma, ta; dzieci rzucają kostką do gry (ile oczek wypadnie, szukają koperty z takim numerem i wyciągają z niej sylabę, przypinają na tablicy, tworzą wyrazy przez dodanie kolejnej, np. ma –ma, ta –ta, ta –ma, ma –ta, ma –mo, ta –to.

10. Tworzenie w grupach (dzieci wraz z rodzicami tworzą 4 grupy) wierszyków lub zawołań do literek, np: literka o  - ole, ole, ole śpiewają itp. Odczytanie, nagrodzenie brawami.

11. Zabawa przy muzyce – taniec „Labastringo”- w parach.

- uderzamy 4x o uda, 4x w ręce partnera, haczyk i zmiana partnera.

12. Przygotowanie literek na bal ( ozdabianie materiałem, kolorowym papierem itp. (kredki, pisaki, papier kolorowy, bibuła, wstążki, klej, nożyczki) dziecko + rodzic. Wystawka prac.

13. Ewaluacja i zakończenie zajęć. Pożegnanie słowami: „Do-wi-dze-nia, do mi-łe-go, zo-ba-cze-nia. Zajęcia skończone i chce nam się jeść, idziemy do domu: baj, baj, cześć!”

Prowadząca: Teresa Bączek, nauczycielka Przedszkola

Publicznego Nr 1 „Stokrotka” w Mrągowie

